

NEWSLETTER prosinec 2024

- Novela zákona o DPH
- Zdanění obchodů s cennými papíry a obchodními podíly
- Public Country-by-Country reporting
- Zpřísnění podmínek pro dokumentaci převodních cen v Německu
- Nová úprava doručování platebních rozkazů
- Napadení zadávacích podmínek
- Potenciální ručení jednatele za daňové nedoplatky společnosti
- Nová pravidla bezpečnosti výrobků
- Věděli jste, že / Ze života LTA

PRÁVO - DANĚ - ÚČETNICTVÍ - AUDIT



YOUR SAFE HARBOUR

NOVELA ZÁKONA O DPH

Rozsáhlá novela zákona o DPH byla schválena Senátem a předpokládá se, že k jejímu podpisu prezidentem a zveřejnění ve Sbírce zákonů dojde ještě do konce roku.

Většina ustanovení novely by měla začít platit od 1. 1. 2025, některé její části však mají odloženou účinnost až od 1. 7. 2025, 1. 1. 2026 nebo 1. 1. 2028. Novela přináší mimo jiné řadu změn týkajících se registrace k DPH, stanovení nebo oprav základu daně a uplatnění nároku na odpočet daně na vstupu nebo uplatnění DPH u dodání nebo nájmu nemovitostí.

Hlavní změny

- Obrat pro povinnou registraci k DPH se bude nově sledovat za kalendářní rok. Při překročení obratu ve výši 2 000 000 Kč se osoba stane plátcem od 1. 1. následujícího roku, při překročení obratu ve výši 2 536 500 Kč hned následující den.
- Přihlášku k registraci bude nutné podat už do 10 pracovních dnů od překročení obratu.
- Novela zvyšuje hranici obratu pro možnost volby čtvrtletního zdaňovacího období na 15 000 000 Kč za kalendářní rok.

- Nárok na odpočet bude třeba uplatnit nejdéle do konce druhého kalendářního roku následujícího po roce, kdy nárok na odpočet vznikl. Tato omezující lhůta neplatí pro plnění, u kterých zároveň vznikla i povinnost přiznat daň (např. pořízení zboží z jiného členského státu).
- Lhůta pro opravu základu daně se ve většině případů prodlužuje do konce 7. kalendářního roku následujícího po roce, kdy došlo k uskutečnění plnění nebo přijetí úplaty. Stejná lhůta platí pro povinnost odběratele opravit dříve uplatněný nárok na odpočet, pokud opravou základu daně ze strany dodavatele dochází k jeho snížení. V případě opravy vedoucí ke zvýšení nároku na odpočet bude možné uplatněný odpočet opravit jen do konce druhého kalendářního roku následujícího po roce, ve kterém se oprava základu daně považuje za uskutečnou.
- Dojde k rozšíření okruhu nedobytných pohledávek, u kterých může věřitel opravit základ daně.
- Dlužníci budou povinni vrátit uplatněný odpočet daně v případě, že jejich závazek nebude zcela splacen do konce šestého kalendářního

měsíce následujícího po měsíci, v němž byl splatný.

- Pokud prostřední osoba v třístranném obchodu neuvede na daňovém dokladu poznámku „daň odvede zákazník“, je povinna uplatnit na dodání zboží daň.
- Při dodání nemovitosti zaměstnancům nebo osobám blízkým bude základem daně cena obvyklá.
- Od daně bude dle § 71i ZDPH osvobozeno i dodání letáku, pokud splní ostatní podmínky dané zákonem.

O změnách týkajících se zdanění nemovitých věcí, které nabydou účinnosti 1. 7. 2025, se dozvíte v některém z dalších newsletterů.

Před koncem roku věnujte pozornost správnému nastavení účetního softwaru v návaznosti na evidenci délky zpoždění s úhradou závazků po splatnosti. V případě neplátců je z důvodu zkrácení lhůty pro povinnou registraci třeba průběžně sledovat obrat z uskutečněných plnění.



LENKA PAZDEROVÁ

Daňová poradkyně

lenka.pazderova@LTApartners.com



ZDANĚNÍ OBCHODŮ FYZICKÝCH OSOB S CENNÝMI PAPÍRY A OBCHODNÍMI PODÍLY

Od roku 2025 dochází k částečnému zpřísnění podmínek pro osvobození od daně z příjmů fyzických osob při prodeji cenných papírů a podílů na obchodních korporacích.

V roce 2024 je pro osvobození příjmů fyzické osoby z obchodů s cennými papíry a obchodními podíly možné splnit jednu ze dvou podmínek – hodnotovou nebo časovou. V případě hodnotové podmínky jsou osvobozeny příjmy, jejichž úhrn za rok nepřesáhne 100 000 Kč. Časová podmínka limituje osvobození příjmů z těchto obchodů splněním testu držby tři roky, u podílů pak pět let, a to bez ohledu na výši příjmů.

Od 1. 1. 2025 bude možné osvobodit příjmy z prodeje cenných papírů a obchodních podílů při splnění časového testu držby do výše 40 000 000 Kč za kalendářní rok, přičemž limit je souhrnný pro oba typy příjmů. Při překročení limitu 40 000 000 Kč budou příjmy z prodeje osvobozeny částečně, nicméně proti zdanitelným příjmům bude možné zdanitelný příjem z prodeje snížit o výdaj v podobě tržního ocenění cenného papíru či podílu dle zákona o oceňování stanoveného k 31. 12. 2024. Zdaněn tak bude pouze nárůst hodnoty cenného papíru či podílu

po tomto datu. Úhrnný příjem bude při překročení limitu procentuálně rozdělen na příjem osvobozený a příjem zdanitelný, jako výdaj pak bude možné uplatnit hodnotu odpovídající poměru zdanitelných příjmů.

Pro převody cenných papírů a podílů uskutečněné v roce 2024 s realizací příjmu v roce 2025 bude možné jako výdaj uplatnit hodnotu cenného papíru či podílu určenou dle zákona o oceňování ke dni skutečného převodu, tedy k datu v roce 2024.

V praxi se poplatník může rozhodnout, zda pro zdanění příjmů z prodeje cenných papírů a podílů deklarovaných v daňovém přiznání využije jako výdaj tržní hodnotu stanovenou znalcem nebo skutečnou pořizovací hodnotu cenného papíru. Výdaj v podobě tržní hodnoty stanovené znalcem se bude blížit s nejvyšší pravděpodobností výši příjmů z prodeje, nicméně je třeba vzít v úvahu, že je třeba zaplatit znalecký posudek.

JITKA MRÁZKOVÁ

Daňová poradkyně

jitka.mrazkova@LTApartners.com



PUBLIC COUNTRY-BY-COUNTRY REPORTING

V překladu veřejný Country-by-Country Reporting (pCbCR) je další z mnoha nových oznamovacích povinností. Vychází ze směrnice EU 2021/2101, která byla do české legislativy transponována novelou zákona o účetnictví v rámci konsolidačního balíčku na začátku roku 2024.

Směrnice obecně ukládá vybraným nadnárodním skupinám společností s dosaženými konsolidovanými výnosy alespoň 750 000 000 EUR sestavit a zpřístupnit tzv. zprávu o daních z příjmů, která bude obsahovat informace o výši daní z příjmů a další související ekonomické informace v rámci skupiny.

Na první pohled by se mohlo zdát, že tato oznamovací povinnost bude mít mnoho společného s obdobným reportingem CbCR (neveřejným), pCbCR je ale zcela nová informační povinnost, která by se měla vztahovat na více českých společností. Týkat se bude nejen velkých nadnárodních skupin, ale i samotných podniků s přeshraničním prvkem. Oznamovací povinnost je rozdělena do dvou podob, konkrétně se jedná o:

- konsolidovanou zprávu o daních z příjmů,
- zprávu o daních z příjmů.

Konsolidovaná zpráva o daních z příjmů

Tuto zprávu sestavuje konsolidující účetní jednotka, která je nejvyšší konsolidující osobou a jejíž konsolidační celek netvoří pouze české entity. Dalším kritériem je dosažení limitu úhrnu konsolidovaného čistého obratu ve výši 19 000 000 000 Kč, který musí být dosažen ve dvou po sobě navazujících účetních obdobích.

Další, kdo může mít povinnost sestavit a zpřístupnit konsolidovanou zprávu o daních z příjmů, jsou střední nebo velké podniky. Rovněž tuto povinnost mohou mít i pobočky na území ČR, jejichž úhrn čistého obratu dosáhne 200 000 000 Kč ve dvou po sobě následujících účetních obdobích. Společným znakem je, že jejich konsolidující osoba je společností, která je ustanovena dle právního řádu jiného státu než členského státu EU a jejíž konsolidované výnosy dosáhnou částky 750 000 000 EUR ve dvou po sobě následujících účetních obdobích.

Zpráva o daních z příjmů

Tuto zprávu sestavuje a zpřístupňuje česká společnost, která má v účetním období zahraniční stálou provozovnu nebo zahraniční pobočku a její

roční úhrn čistého obratu dosáhne 19 000 000 000 Kč ve dvou po sobě navazujících účetních obdobích.

Další, koho se povinnost může týkat, je zahraniční pobočka na území ČR, jejímž zřizovatelem je společnost, která je ustanovena dle právního řádu jiného než členského státu EU, jejíž výnosy přesáhly 750 000 000 EUR ve dvou po sobě jdoucích účetních obdobích. Opět zde platí, že pobočka musí dosáhnout čistého obratu 200 000 000 Kč ve dvou po sobě následujících účetních obdobích.

Lhůty

Společnosti, kterých se bude tato nová oznamovací povinnost týkat, budou povinny sestavit a zpřístupnit konkrétní zprávy o daních z příjmů za období započaté po 22. 6. 2024 včetně.

Pro společnosti, jejichž účetní období je shodné s kalendářním rokem, tak bude prvním obdobím rok 2025 (pokud jsou splněny podmínky v roce 2024 a 2025). Zprávy musejí být zveřejněny do 12 měsíců od konce účetního období, za které byly sestaveny, a to po dobu trvání 5 let.



PUBLIC COUNTRY-TO-COUNTRY REPORTING

Zveřejnění a sankce

Zpřístupnění zprávy o daních z příjmů se provede obdobně jako zveřejnění účetní závěrky, a to uložením do sbírky listin veřejného rejstříku. Nad rámec toho bude potřeba, aby společnost uvedla alespoň odkaz na svých internetových stránkách na tento veřejný rejstřík.

Toto oznámení by mělo být provedeno elektronicky na příslušném formuláři, nicméně samotný jeho vzor doposud nebyl zveřejněn.

Pokud společnost nesestaví a nezpřístupní zprávu o daních z příjmů, hrozí jí sankce. Pokuta může být až do výše 3 % hodnoty čistých aktiv společnosti, v případě konsolidující společnosti se jedná až o 3 % z konsolidovaných čistých aktiv.

Pokud si nejste jisti, že se vás daná problematika týká, neváhejte kontaktovat autora článku.



MARCEL BAREŠ

Daňový poradce

marcel.bares@LTApartners.com



ZPŘÍSNĚNÍ PODMÍNEK PRO DOKUMENTACI PŘEVODNÍCH CEN V NĚMECKU

Od 1. 1. 2025 nabydou v německé daňové legislativě účinnosti změny týkající se převodních cen, které jsou stále více předmětem zájmu nejen českých, ale i zahraničních finančních úřadů. Tato oblast je relevantní pro každou společnost, která vstupuje do vnitroskupinových obchodních transakcí.

V současné německé právní úpravě je daňový poplatník, který realizuje přeshraniční transakce se spojenými osobami, povinen mít zpracovanou dokumentaci převodních cen (dále Dokumentace). Správce daně může Dokumentaci požadovat v rámci daňové kontroly; není to ale jeho povinnost. Požadavek na předložení Dokumentace vychází z rozhodnutí konkrétního pracovníka daňové správy, který kontrolu provádí. Pokud si správce daně Dokumentaci vyžádá, začíná běžet lhůta 60 dní na její předložení, a to od okamžiku vznesení požadavku. Pokud není Dokumentace v této lhůtě odevzdána, může správce daně udělit pokutu a také upravit základ daně vykázaný z vnitro-skupinových transakcí, a to v podstatě dle svého úsudku.

Současná právní úprava vedla k tomu, že některé společnosti v Německu Dokumentaci zpracovanou

nemají a s její přípravou čekají až na případný požadavek správce daně. Dodržení lhůty 60 dní pak může být problematické až nemožné.

Nová německá legislativa od 1. 1. 2025 značně zpřísňuje přístup daňové správy k povinnostem daňových poplatníků v oblasti převodních cen. Změny jsou zejména následující:

- Správce daně má možnost vyžádat si od daňového poplatníka Dokumentaci kdykoliv, ne pouze během daňové kontroly. Lhůta pro předložení začíná běžet dnem doručení požadavku.
- Předložení Dokumentace je povinné při každé daňové kontrole bez nutnosti specifického požadavku správce daně. Lhůta pro předložení začíná běžet automaticky dnem zahájení daňové kontroly.
- Zkrácení lhůty pro předložení Dokumentace ze 60 na 30 dní, a to v obou výše zmiňovaných případech.

Jaké jsou praktické dopady této změny?

- Pokud nemá poplatník Dokumentaci připravenou v předstihu, je vzhledem ke zkrácení lhůty téměř nemožné ji včas připravit a dodat.

- Nová úprava se nevztahuje pouze na období započatá od 1. 1. 2025, ale na veškerá období, která budou předmětem daňové kontroly po tomto datu. Bude-li tedy kontrola zaměřena například na roky 2020–2024, bude nutné ve lhůtě do 30 dnů předložit Dokumentaci za všechna tato období.
- Požadavek na předložení Dokumentace lze očekávat i po odevzdání běžného daňového přiznání, pokud společnost vykazuje z pohledu převodních cen neobvyklé situace, jako je například výrazná ztráta, úprava základu daně v souvislosti s cenami ve vnitroskupinových transakcích atd.

Uvedená změna v německé legislativě může mít výrazný dopad i na české společnosti, které jsou součástí německých skupin a uskutečňují s nimi obchodní transakce. Pokud je to i váš případ, prodiskutujte nová pravidla se svými německými kolegy a zvažte přípravu nebo aktualizaci Dokumentace. Náš tým převodních cen je vám v této oblasti rád k dispozici.



LENKA PÓL-BROŽKOVÁ

Daňový poradce

lenka.pol-brozkova@LTApartners.com



NOVÁ ÚPRAVA DORUČOVÁNÍ PATEBNÍCH ROZKAZŮ

Proces doručování platebních rozkazů doznal od 1. 7. 2024 zásadních změn, které se významně dotkly jak věřitelů, tak dlužníků. Tměny byly součástí novely občanského soudního řádu a jejich cílem je zejména zefektivnit a urychlit proces vymáhání pohledávek.

Jednou z hlavních změn je zavedení dvou režimů doručování platebních rozkazů v závislosti na tom, zda má dlužník zřízenou datovou schránku či nikoliv.

Pokud je platební rozkaz zaslán do datové schránky dlužníka, uplatní se tzv. fikce doručení. To znamená, že pokud se dlužník do své datové schránky nepřihlásí do 10 dnů od doručení platebního rozkazu, bude se platební rozkaz považovat za doručení bez ohledu na to, zda se dlužník do datové schránky přihlásil nebo nikoliv.

V případech, kdy platební rozkaz nebude doručován prostřednictvím datové schránky, zůstává dosavadní úprava beze změn. To znamená, že pokud si ho adresát nepřevzme, soud platební rozkaz zruší.

Pro věřitele představují nová pravidla usnadnění vymáhání pohledávek, zejména pokud je dlužník neaktivní a nekomunikuje, ačkoliv má aktivní

datovou schránku. Dříve bylo nutné, aby soud i v případech, kdy má dlužník aktivní datovou schránku, dlužníka vyzval tzv. kvalifikovanou výzvou, aby se ve věci písemně vyjádřil a pro případ, že uplatňovaný nárok neuzná, uvedl námitky na svou obranu a připojil důkazy. V situaci, kdy dlužník zůstal i po této výzvě pasivní, soud následně vydal rozsudek pro uznání.

Nyní postačí, aby soud doručil platební rozkaz do datové schránky. Pokud dlužník nereaguje ve stanovené lhůtě, bude se platební rozkaz považovat za doručení, i když se dlužník do datové schránky nepřihlásí. Dlužníkovi v takovém případě začne běžet lhůta k podání odporu po 10 dnech od doručení a tato lhůta může uplynout, aniž by se dlužník o doručení platebního rozkazu vůbec dozvěděl. Věřitel pak bude moci zahájit exekuci, protože bude mít k dispozici pravomocný a vykonatelný titul. Nová úprava tedy výrazně zkrátí dobu, za kterou bude věřitel schopen dosáhnout vydání pravomocného a vykonatelného platebního rozkazu při pasivitě dlužníka.

Tato změna představuje zároveň určité riziko, zejména pro ty dlužníky, kteří mají datovou schránku, ale aktivně ji nevyužívají. Pokud dlužník nebude pravidelně svou schránku kontrolovat,

může se stát, že se o doručení platebního rozkazu nedozví a tento rozkaz bude po 10 dnech považován za doručení. Zároveň může dojít k uplynutí lhůty pro podání odporu. Dlužník se tak může dostat do situace, kdy se o soudním řízení dozví až ve chvíli, kdy bude proti němu zahájeno exekuční řízení. Každý, kdo má povinně zřízenou datovou schránku by ji proto měl pravidelně monitorovat.



MAREK DEMO

Advokát

marek.demo@LTApartners.com



JUDIKATURA: NAPADENÍ ZADÁVACÍCH PODMÍNEK

Krajský soud v Brně se v rozsudku ze dne 3. 10. 2024, č. j. 62 Af 2/2024-144, zabýval veřejnou zakázkou na digitalizaci stavebního řízení. Konkrétně jeden z potenciálních dodavatelů napadl zadávací podmínky Ministerstva pro místní rozvoj ČR.

Jádro sporu spočívalo v tom, že si ministerstvo ve smlouvě vyhradilo právo rozhodnout, zda bude akceptovat standardní software, aniž by bylo předem jasné, za jakých podmínek ho bude akceptovat (v případě akceptace se očekávalo, že dodavatel bude schopen zakázku plnit s nižšími náklady).

Dále si ministerstvo vyhradilo možnost rozhodnout, zda bude akceptovat výstupy dodavatele, aniž by bylo zřejmé, jak dlouho mu rozhodnutí bude trvat (v případě déle trvajícího rozhodování hrozilo, že se dodavatel dostane do prodlení s plněním smlouvy).

Ministerstvo se bránilo tím, že tento potenciální dodavatel není ve skutečnosti schopen veřejnou zakázku plnit (zejména má příliš málo zaměstnanců i nízké tržby) a v jeho postupu vidělo zneužití práva. Implikovalo, že potenciální

dodavatel ve skutečnosti neusiluje o uzavření smlouvy, ale spíše chce celé zadávací řízení zdržet. Případně tak činí někdo jiný, zatímco potenciální dodavatel je pouze nastražen. Ohledně výhrady týkající se standardního softwaru a lhůty pro akceptaci výstupů ministerstvo argumentovalo v tom směru, že potřebuje mít dostatek flexibility, aby mohlo postupovat dle konkrétních okolností.

Krajský soud rozhodl v neprospěch ministerstva. K otázce, v jaké míře potenciální dodavatel musí být schopen veřejnou zakázku plnit, krajský soud uvedl, že stačí i jen teoretická šance plnit pouze dílčí část veřejné zakázky. V této souvislosti krajský soud odkazoval na možnost, že se spojí více dodavatelů, případně že dodavatel využije subdodavatele. Zadávací podmínky tak může napadnout i potenciální dodavatel, který by sám nebyl schopen veřejnou zakázku plnit.

Ohledně potřeby flexibility krajský soud argumentoval, že tento postup by vedl k vysoké nejistotě mezi potenciálními dodavateli, jaká bude finanční a časová náročnost plnění zakázky. Což představuje překážku hospodářské soutěži a nepřipustně přenáší odpovědnost z ministerstva na dodavatele.

Z rozsudku krajského soudu vyplývá obecný princip, že zákon má být vykládán způsobem podporujícím co nejširší hospodářskou soutěž mezi potenciálními dodavateli a zajišťujícím jim široké možnosti napadnout postup zadavatele.



ONDŘEJ KOCHMAN

Advokát

ondrej.kochman@LTApartners.com



JUDIKATURA: POTENCIÁLNÍ RUČENÍ JEDNATELE ZA DAŇOVÉ NEDOPLATKY SPOLEČNOSTI

Nejvyšší správní soud dovedl ve svém rozhodnutí č. j. 10 Afs 4/2024-38, že i v daňových věcech se uplatní ručení dle civilněprávních předpisů z titulu porušení péče řádného hospodáře podle § 159 odst. 3 občanského zákoníku, tj. ručení členů statutárního orgánu za dluhy společnosti v rozsahu neuhrazené škody. Soud stanovil i podmínky, za kterých přichází toto ručení do úvahy.

V řešeném případě byl (zjednodušeně řečeno) jediný jednatel společnosti Alfa spolu s dalšími osobami pravomocně odsouzen za spáchání trestného činu zkrácení daně, poplatku a podobné povinné platby, kterého se dopustil tím, že vědomě vylákal prostřednictvím společnosti Alfa nadměrné odpočty DPH ve výši přesahující 13 000 000 Kč ačkoliv společnost Alfa žádnou ekonomickou činnost nevykonávala.

Společnost Alfa byla následně zrušena s likvidací, přičemž správce daně z likvidačního zůstatku nezískal žádné prostředky a s ručitelkou výzvou se ve smyslu § 171 daňového řádu obrátil na jednatele a vyzval jej k úhradě nedoplatku společnosti Alfa (nadměrných odpočtů DPH a penále) z důvodu, že mu ručitelkou povinnost zakládá § 159 odst. 3 občanského zákoníku, který zní: „*Nenahradil-li*

člen voleného orgánu právnické osobě škodu, kterou jí způsobil porušením povinnosti při výkonu funkce, ačkoli byl povinen škodu nahradit, ručí věřiteli právnické osoby za její dluh v rozsahu, v jakém škodu nenahradil, pokud se věřitel plnění na právnické osobě nemůže domoci.“

Bylo dovozeno, že jednatel porušil povinnost péče řádného hospodáře, když mimo jiné nevedl řádně účetnictví, umožnil přístup k bankovním účtům třetím osobám a umožnil odčerpání nadměrných odpočtů DPH, takže společnost Alfa neměla prostředky na úhradu dluhů vůči finančnímu úřadu.

Je důležité uvědomit si, že jednatel v posuzovaném případě nezpůsobil společnosti Alfa škodu tím, že ji nezákonně obohatil o nadměrné odpočty DPH. Škodu jí způsobil až tím, že dovolil vyvedení tohoto, byť nezákonného majetkového prospěchu mimo dispoziční sféru společnosti Alfa a tím pádem způsobil společnosti škodu, protože ta byla následně povinna vrátit nadměrné odpočty DPH, kterými již nedisponovala, a navíc zaplatit penále.

Lze si však představit i méně dramatickou, v praxi však častější situaci, kdy například jednatel

akceptuje, že společnost účtuje za dodávky zboží nebo poskytnutí služeb své mateřské společnosti nebo jiné spojené osobě nižší než tržně obvyklé ceny. I v takovém jednání lze za určitých okolností spatřovat porušení péče řádného hospodáře a případně dovést i vznik škody na straně společnosti, například v podobě ušlého zisku.

Pokud následně dojde při daňové kontrole k doměření daně a vyměření penále, nebude sice jednatel odpovídat za doměřenou daň (ta totiž nepředstavuje škodu způsobenou společností, ale její zákonnou povinnost), ale může ručit za doměřené penále, protože to by nevzniklo, pokud by jednatel řádně vykonával svou funkci s péčí řádného hospodáře. To platí tehdy, pokud společnost není schopna splnit své platební závazky vůči správci daně, např. z toho důvodu, že volná hotovost byla v podobě zisku společnosti v minulosti vyplacena společníkům.

I když nelze výše uvedený nastíněný závěr brát jako bez dalšího aplikovatelný na všechny obdobné situace, jsou právní věty i odůvodnění rozhodnutí Nejvyššího správního soudu natolik zobecňující, že je nelze podceňovat.



JUDIKATURA: POTENCIÁLNÍ RUČENÍ JEDNATELE ZA DAŇOVÉ NEDOPLATKY SPOLEČNOSTI

Doporučujeme proto zvýšenou pozornost jak při řízení společnosti v rámci výkonu funkce člena statutárního orgánu obecně, tak při plnění daňových povinností, ideálně se zapojením odborníků na danou problematiku.



DANIEL VRÁBEL

Advokát

daniel.vrabel@LTApartners.com

NOVÁ PRAVIDLA BEZPEČNOSTI VÝROBKŮ

Dne 13. 12. 2024 nabylo účinnosti nové nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2023/988 o obecné bezpečnosti výrobků (General Product Safety Regulation, GPSR), které nahradí dosavadní úpravu problematiky bezpečnosti výrobků (dále jen Nařízení).

Nařízení se vztahuje na výrobky, které jsou určeny spotřebitelům, nebo u kterých lze předpokládat, že budou spotřebiteli používány. Nařízení zavádí některé povinnosti zejména výrobcům a dovozcům, kteří takové výrobky uvádějí na trh Evropské unie, a to na všech

prodejních kanálech včetně online tržišť a e-shopů. Typově se jedná zejména o informační povinnosti, povinnosti týkající se bezpečnosti výrobků a je také zaveden celoevropský systém sledování nebezpečných výrobků.

Parlament České republiky v souvislosti s blížící se účinností Nařízení schválil návrh zákona o obecné bezpečnosti výrobků a změně dalších předpisů jakožto adaptační právní předpis, který byl již podepsán prezidentem republiky a nabytí účinnosti 13. 12. 2024. Návrh zákona určuje pravomoci jednotlivých dozorových orgánů jako



například České obchodní inspekce, Státní zemědělské a potravinářské inspekce a dalších. Rozšiřuje také pravomoci Ministerstva průmyslu a obchodu ČR.



DANIEL VRÁBEL

Advokát

daniel.vrabel@LTApartners.com



VĚDĚLI JSTE, ŽE

- Ministerstvo financí ČR zveřejnilo aktualizovanou pracovní verzi návrhu nového zákona o účetnictví? Potvrdilo, že účinnost se předpokládá nejdříve od ledna 2026.
- plátce daně, který je v roce 2024 plátcem osvobozeného příjmu plynoucího ze zdrojů na území České republiky nebo příjmu, o němž mezinárodní smlouva stanoví, že nepodléhá zdanění v České republice, je povinen podat Oznámení o příjmech plynoucích do zahraničí do 31. 1. 2025?
- v listopadu 2023 nabyla účinnost směrnice DAC 8 týkající se nové označovací povinnosti pro poskytovatele služeb spojených s kryptoaktivy? Pro většinu členských států EU začne platit od 1. 1. 2026.
- do 31. 12. 2024 mají povinnost nejvyšší české mateřské entity podat CbCR Oznámení za rok 2023, pokud nadnárodní skupina splňuje konsolidovaný obrat 750 milionů EUR? České dceřiné společnosti, které již CbCR Ohlášení v minulosti podaly a ohlašované údaje se nezměnily, nemusejí cokoli podnikat. V opačném případě je potřeba podat nové Ohlášení do 15 dnů ode dne, kdy změna nastala. České dceřiné společnosti, které se staly v roce 2024 novým členem nadnárodní skupiny a nadnárodní skupina má výkazní období shodné s kalendářním rokem, musí podat Ohlášení do 31. 12. 2024.
- minimální mzda od se ledna 2025 zvýší na 20 800 Kč měsíčně, resp. 124,40 Kč za hodinu a že zaručená mzda byla pro soukromý sektor zrušena?



ZE ŽIVOTA LTA

V soutěži **Právníká firma roku 2024** byla LTA v kategorii Daňové právo opět jmenována jako jedna z doporučovaných kanceláří, a to již třetí rok za sebou. Za úspěchem stojí společná práce jednotlivých skupin naší společnosti a všem kolegům patří poděkování!



Rozrůstáme se! V posledních měsících jsme přivítali nové kolegy, kterým přejeme, aby se jim v naší společnosti líbilo a těšili se na společnou práci.

Naše řady posílili: **Yauheni Haidukevich**, asistent auditora ◇ **Martina Halperin**, asistentka auditora ◇ **Aleksandr Lifashin**, asistent auditora ◇ **Jitka Mrázová**, daňová poradkyně ◇ **Václav Pařha**, advokátní koncipient ◇ **Milada Švecová**, účetní ◇ **Olga Trančíková**, daňová poradkyně ◇ **Liliia Yefimova**, asistentka auditora

Jsmo potěšeni, že jsme součástí projektu **Advokáti do dětských domovů**, který organizuje Česká advokátní komora ve spolupráci s Nadací Terezy Maxové dětem a projektem „To dáš“. Je určen na pomoc dětem a mladým lidem z dětských domovů, aby jim ulehčil vstup na pracovní trh. Propojení vzešlo z impulsu asociace CzELA – Czech Employment Lawyers Association, která ČAK nabídla svou účast na tomto projektu.

V listopadu proběhla první z besed určená pracovníkům dětských domovů týkající se pracovního práva, kde LTA zastupovala naše kolegyně a partnerka **Alice Mlýnková** a spolu s dalšími odborníky na pracovní právo odpovídala na spoustu dotazů.



Společnost LTA vznikla v roce 2011 se záměrem poskytovat právní, daňové, auditorské a účetní služby.

Naše jedinečnost je založena na nabídce komplexního řešení napříč všemi zmíněnými oblastmi, jejich provázanosti a vzájemné podpoře.

A member of



LTA je členem mezinárodní sítě MGI Worldwide, jež patří mezi 20 největších sítí daňových, auditorských, účetních a poradenských firem. MGI Worldwide představuje přes 9 000 odborníků ve více než 260 kancelářích po celém světě. Prostřednictvím MGI Worldwide zajistíme kvalifikované poradenství v zahraničí a ošetření přeshraničních transakcí.

LTA

Lazarská 13/8

120 00 Praha 2

Česká republika

+420 246 089 010

LTA@LTApartners.com

www.LTApartners.com

Veďte prosím na vědomí, že informace uvedené v tomto newsletteru mohou být předmětem dalšího vývoje. Newsletter neobsahuje všechny zákonné podmínky a nenahrazuje odborné poradenství ve vztahu ke konkrétní situaci.



YOUR SAFE HARBOUR

KLIDNÉ SVÁTKY VÁNOČNÍ
A SPOKOJENÝ ROK 2025

PEACEFUL CHRISTMAS HOLIDAY
AND HAPPY YEAR 2025

FRIEDLICHE WEIHNACHTEN
UND EIN ZUFRIEDENES JAHR 2025